

Выборы: делайте ваши ставки
Стр. 2-3

Ждем космический утиль?
Стр. 3

"Мотор" - "мальчик" для битья?"
Стр. 4

СООБЩЕНИЯ **И ДАМЕНИ**
наших корреспондентов
Награда сержанту
Сержант-контрактник Андрей Силаев служил в в/ч 6720 водителем. Вместе с другими военнослужащими был направлен в Чеченскую республику, где, выполняя служебно-боевые задачи, получил серьезную травму. Командование представило его к ордену Мужества. На прошлой неделе исполняющий обязанности командира в/ч 6720 и военный комиссар Рубцовска вручили награду прямо у него дома.

Вчера по четыре, сегодня по пять
В выигрышном положении оказались рубльчане, пользующиеся муниципальным общественным транспортом, а вот тем, кто предпочитает ездить на маршрутках, придется раскошелиться.

На рубль подорожал проезд в "Газелях", принадлежавших обществу автопредприятий. Теперь нужно платить 5 рублей на трех маршрутах. Связано это с удорожанием бензина. Литр А-80 в начале недели стоил в Рубцовске 8 руб. 70 коп.

Помогут строители Заринска
Строители из Заринска будут реконструировать здание национального драматического театра в Республике Алтай. До прихода в республику Михаила Лапина работы почти не велись. Теперь за театр взялись по-настоящему. Так как местные бригады не давали нужного качества и не выдерживали необходимых темпов, замену нашли в Заринске. Строители будут работать вахтовым методом.

В марте театру исполняется 25 лет. Однако к этой дате реконструкция закончить не удастся. Сдача нового театра запланирована на сентябрь 2004 года. Сейчас спектакли идут в здании кинотеатра "Голубой Алтай".

Акции проще не заметить, чем разгонять
3 февраля в Барнауле прошел пикет партии Лимонова (НБП). Краевая прокуратура накануне известила организаторов о том, что проведение пикета может повлечь проблемы с законом. Но Лимоновцев это могло только раздразнить - чем больше шуму, тем лучше. Поэтому Лимоновцы, примкнувшие к ним антиглобалисты и почему-то Митрофан Насосов, пресс-секретарь Объединения поэтов Алтай (ОПА), в 14 часов вышли к зданию краевой прокуратуры с плакатами, в которых требовали освобождения писателя и лидера НБП Эдуарда Лимонова, которого обвиняют в подготовке государственного переворота в Казахстане (кстати, арестован Лимонов был в Горном Алтае).

За пикетом наблюдали около десятка милиционеров. Однако, поняв, что "наболели" крушить прокуратуру не будут, большая часть милиционеров ушла. Через пару часов ушли и наболели.

Связисты построили... гостиницу
В центре Белокурихи, рядом со зданием телеграфа открыта новая гостиница. В этом трехэтажном здании уютные номера, в каждом телефон, телевизор, принимающий программы со спутниковой антенны. На первом этаже небольшая столовая с баром, в подвале - сауна, бассейн. Гостиница принадлежит региональному филиалу "Алтайтелеком", но останавливаться в ней могут все желающие.

Наконец-то Новый год!
2 февраля в Республике Алтай отметили новогодний праздник.

Праздник Чага Байрам отмечался на Алтае как начало нового года согласно лунному календарю с древних времен. С 1997 года он официально признан республиканским народным праздником.

Устроители праздника в Горно-Алтайске высказывали определенные опасения - придет ли народ? Дело в том, что 2 февраля луна еще не достигла необходимой для перехода года фазы, и по настоянию нового года наступал 3 или 4 февраля. Но народ решил праздновать в выходной - центральная площадь была полна.

Для кого радость, для кого печаль
В 2003 году в ряде сел Кытмановского района юбилей. По 200 лет исполняется Старой Тарабе, Ларионовой, Новой Тарабе, по сотне - Курье, Улус-Тарабе. А районный центр Кытманов отпразднует 240-летие.

В то же время в районе недавно исключены из учетных данных села Майское, Заречно, поселок Кружалов. А ведь еще сравнительно недавно здесь тоже кипела жизнь.

Барнаул проигнорировал визит "Премьер-министра"
Отменен назначенный на 5 февраля концерт популярной поп-группы.

Причиной конфуза стала низкая активность зрителей: были проданы всего 250 билетов, тогда как во Дворце эрлици и спорта (именно эту площадку выбрал "Премьер-министр") концерты проводят, если предварительно продано как минимум две тысячи билетов.

Говорить о том, что билеты были для молодежи недоступными, не приходится: входной стоил 170 рублей, самые дорогие - 400 рублей. Один из организаторов концерта так прокомментировал нежелание барнаульцев слушать группу: "Может, потому, что дураковомы песни нет?".

Барнаул должен был быть первым городом в сибирском туре "Премьер-министра". Теперь тур начнется с Новосибирска, где, как нам стало известно, билетов продано достаточно.

А местная молодежь, как оказалось, предпочитает "Руки вверх": концерт состоится еще только 24 февраля, но уже сейчас фанаты обрывают телефоны, звоня, чтобы узнать цену билетов.

Провал на Вoleyбольной
В Железнодорожном районе вновь крупная авария. На этот раз провал образовался на улице Вольской, в сотне метров от улицы Советской армии.

С 31 января, когда были обнаружены первые признаки, яма расширялась во много раз, заполняется водой и уже занимает немалую площадь. Ее огородили, но края продолжают оссыпаться, оголив проложенный в земле кабель. Здесь прохлдит канализационная труба большого диаметра - 1500. В этом районе - частный сектор, гаражи. По предварительным оценкам, два дома могут попасть в зону ремонтных работ, им грозит разрушение. В полдень 4 февраля к ремонтным работам здесь еще не приступали.

На устранение аварии уйдет не один день, что грозит отключением воды не только в Железнодорожном районе, но и частично в Октябрьском и Центральном. Потребуется организовать подвоз воды населению нескольких микрорайонов.

Не ходи за кузов
3 февраля ранним утром из автомобиля "Газель" провало 268 тысяч рублей.

Женщина-экспедитор и водитель коммерческой фирмы ехали из Басов в Барнаул за продуктами. По пути остановились у закусочной в селе Шахи Павловского района. Женщина пошла в туалет, а водитель, как говорит, на минуту "отошел за кузов". За эти мгновения и пропала сумка с деньгами. Жулук прихватил также сотовый телефон.

Читатель информирует: Рождественский, Л. Макашова, С. Тельяков, Б. Рождественский, Л. Ермолина

ПОГОДА
СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, снег, местами метель. Ветер западный, сильный, порывистый. Температура минус 5-10, по северу до минус 15, в Барнауле минус 8-10.

В последующие двое суток преимущественно без осадков, 6 февраля ночью и днем метель, ветер северный, умеренный. В середине срока сильный, порывистый. Температура 6 февраля ночью и днем минус 17-22, по северу минус 22-27, по югу-западу минус 9-14. Температура 7 февраля ночью и днем минус 23-28, при прояснениях до минус 33, днем минус 20-25, по северу края минус 25-30.

Алтайский гидроцентр.

Газета выходит с 12 августа 1917 года

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

краевая массовая газета

№ 32 (24285) СРЕДА, 5 ФЕВРАЛЯ 2003 г. Цена в розницу - договорная

Андрей ЛЯПУНОВ, пресс-секретарь главы администрации края (фото автора)

Пора уже заняться делом



План новой школы в руках А.Сурикова.

Несколько дней назад в районе был выбран новый глава Геннадий Азев. Надо отметить, что выборная кампания проходила здесь очень нервно, с обнародованием уголовных дел, поэтому свою встречу с руководителями хозяйств и главами сельских Советов Александр Суриков начал со слов: «Выборы закончились. Эмоции надо погасить. Пора приступить к работе. Ужиком в районе хватает. Мы договорились с Геннадием Михайловичем, что он в течение месяца разберется с местными проблемами и придет ко мне с конкретными предложениями. Однако разговор на встрече был прежде всего о политике государства в области сельского хозяйства. Глава края рассказал о тех задачах, которые в течение года должна будет решать краевая власть в плане поддержки сельского хозяйства. Прежде всего необходимо завершить реструктуризацию

задолженности и списание штрафов и пени сельхозпроизводителей «Алтайагропроду». Эта сумма превышает 800 миллионов рублей. Реструктуризация позволит расчитать баланс предпринятий и облегчит кредитование под посевную. Кроме того, за счет краевого бюджета на 270 миллионов увеличена дотация районам, чтобы они списали аналогичную задолженность товаропроизводителей в свои бюджеты. В марте предстоит пройти процедуру в отношении долгов аграрного сектора в федеральный бюджет. Необходимо, чтобы руководители хозяйств отнеслись к этому с должным вниманием.

В этом году будет продолжена политика развития лизинга сельхозтехники, на эти цели в краевом бюджете запланировано 150 миллионов рублей. По лизингу будет поставляться алтайская, краснаярская и белорусская техника.

Также предполагается направить 240 миллионов рублей на

Размер пенсии

Начальник! Ты не прав!

Размер пенсии, согласно новому пенсионному законодательству, напрямую зависит от платёжной дисциплины работодателей, т.е. от суммы уплаченных после 1 января 2002 года страховых взносов в Пенсионный фонд, а также от суммы взносов, перечисленных на накопительную часть пенсии.

Вызывают тревогу следующие факты. По состоянию на 1 января 2003 года в Пенсионный фонд не уплачены страховые взносы около 1500 предпринятий и организаций края, где работает более 63 тыс. человек. И выходит, что все эти люди лишены пенсионных прав за 2002 год по вине своих работодателей.

Сегодня мы называем тех, кто не выполняет обязанностей по отношению к своим работникам. Барнаул: завод механических прессов (С.Ферлантов), зерновая фабрика (В.Перевозчиков), завод синтетического волокна (А.Ворошилова), «Элеватормаш» (С.Путинцев), «Алтайлифтсервис» (Ю.Толокольников).

Бийск: «Ползэк» (А.Чернявский) - из начисленных 6 млн. 800 тыс. руб. уплатил 50 тыс. руб., «Сиприформаш» (А.Черемисин) - из 5 млн. 500 тыс. руб. - 40 тыс. руб. Эти предприятия внесли деньги только на страховую часть пенсии, а на накопительную перечислений вообще не сделали.

Рубцовск: «Алттрак» (А.Дерфельд) - начислено 21 млн. 898 тыс. руб., перечислено 3 млн. 822 тыс. руб., ремонтно-механический завод (А.Комаров) - соответственно 10 млн. 648 тыс. руб. и 1 млн. 139 тыс. руб., ЗАО «Победа» (Н.Занин) - начислено 195 тыс. руб., ничего не перечислено.

Пресс-служба отделения ПФР-ЕПС по Алтайскому краю.

Карантину подчиняйтесь

С опозданием на полтора месяца эпидемия гриппа пришла на территорию края, но сразу стала наивероятней успешнее: с 3 февраля в Барнауле введены карантинные мероприятия.

За неделю в Барнауле из 7847 заболевших острой респираторной вирусной инфекцией (ОРВИ) отмечено 717 случаев гриппа. Вследствие превышения эпидпорога главными санитарным врачом введены карантинные мероприятия: запрещены свидания с больными в стационарах, введены масочный режим, в поликлиниках установлена 6-дневная рабочая неделя, ведется раздельный прием пациентов с соматическими заболеваниями и ОРВИ и т.д., - комментирует ситуацию врач-эпидемиолог центра Госсанэпиднадзора по Алтайскому краю Лариса БИЛЬЧИЦА. Для гриппа характерна высокая температура, при ее наличии врач обслуживает больного дома.

В целом по краю за неделю отмечено 20334 заболевших ОРВИ, в т.ч. 2642 случая гриппа. В основном в Быстростокском, Волчихинском, Егорьевском, Завьяловском и Михайловском районах, здесь неслучайно растет число обратившихся за медпомощью составил 25 процентов. Хотя во всех аптеках имеются необходимые препараты, заниматься самолечением нежелательно. Только врач может определить, какие препараты необходимы в каждом индивидуальном случае. При простудных симптомах и повышении температуры немедленно обращайтесь в поликлинику.

АНОМАЛИЯ
Неблагоприятные дни и часы в феврале:
7 (9-11); 12 (21-23)
14 (22-24); 17 (17-19); 19 (8-10); 26 (21-23)

Как избавиться от беды?

В прошедший понедельник состоялось очередное заседание совета администрации края. В повестке дня были два вопроса: «О мерах по предотвращению загрязнения опасными отходами территории края» и «Об условиях трудового соревнования районов, хозяйствующих субъектов, специалистов и работников по профессиям агропромышленного комплекса в 2003 году».

По первому вопросу докладывал заместитель главы администрации края Яков Шойхет. На Алтае сложилась весьма непростая обстановка в области хранения, утилизации и захоронения опасных отходов производства, а также непригодных к использованию средств химизации сельского хозяйства. По расчетам, уже накоплено 9 миллионов тонн промышленных отходов и 112,5 тонн спортивных средств химизации (в свое время хозяйства их завозили в больших количествах, а использовать так и не смогли).

Очень часто хранение организовано в недопустимых условиях. Нет на Алтае и необходимых полигонов для токсичных отходов. В Баянском, Быстростокском, Завьяловском и ряде других районов отмечены случаи несанкционированного захоронения. А ведь в этом случае нельзя исключать даже возможность строительства жилья на этих химвалках. И, похоже, такие случаи не так уж и редки. Есть места, где допустимая концентрация этих вредных для здоровья людей и экологии в целом веществ больше в 1000 раз. За последние три года в 23 районах края использовались запрещенные пестициды. Отсутствие оборудованных охраняемых складов привело к тому, что в Краснощековском и Тальменском районах люди похищали подпольные емкости из-под пестицидов и использовали их в быту. В 2001-2002 годах санитарной службой было наложено 517 штрафов на сумму более 600 тысяч

рублей, запрещена эксплуатация 16 складов.

По предложению главы администрации края принятие проекта постановления было отложено на две недели. За это время предстоит уточнить - почему ранее разрешенные к применению химикаты теперь на федеральном уровне запретили. Нужно уточнить и ситуацию с руководством Тисульской области. Там в свое время были построены хранилища, и, возможно, есть смысл отправить алтайские отходы туда (заплатив, естественно, необходимые суммы). Если же нет - предстоит определить стоимость строительства подобных хранилищ и полигона на Алтае. Ясно, что средства на эти цели предстоит выделять немалые. Возможно, для хранилищ могли бы подойти взорванные шахты расформированной ракетной дивизии, но, как говорится, поезда ушел. А в течение всего года надо провести инвентаризацию такого рода отходов в крае.

Основной целью трудового соревнования должно стать повышение производительности и укрепление дисциплины труда, увеличение производства и улучшение качества продукции, экономия ресурсов и сокращение издержек производства. Об этом говорил докладчик по второму вопросу, первый заместитель главы администрации края Александр Кулаев. В нынешнем году число призовых мест будет увеличено. В частности, появится номинация для львоводов. Советом администрации это постановление было принято.

Олег МИКУРОВ.

Виталий ДВОРЯНИН

Владимир Альт поручит сборной России
Заместителя председателя крайспорткомитета Владимира Альта назначили руководителем спортивной делегации России на чемпионате мира по лыжным гонкам и биатлону среди спортсменов-инвалидов, который пройдет в Германии.

Под назначением стоит подпись председателя Госкомспорта Вячеслава Фетисова. Таким образом отмечена работа краевого спорткомитета с инвалидспортсменами, за которую как раз Альт и отвечает. Уже, видимо, в Германии в команду Владимира Альта войдут два хорошо знакомых ему спортсмена - бийчинец Николай и Татьяна Ильяченко. На завершившемся этапе Кубка мира во Франции они победили среди слабовидящих спортсменов в соревнованиях биатлонистов и выиграли по «золоту» и «серебру» каждый в лыжных гонках.

Виталий ДВОРЯНИН

Виталий ДВОРЯНИН **НАЗНАЧЕНИЕ**

Заместителя председателя крайспорткомитета Владимира Альта назначили руководителем спортивной делегации России на чемпионате мира по лыжным гонкам и биатлону среди спортсменов-инвалидов, который пройдет в Германии.

Под назначением стоит подпись председателя Госкомспорта Вячеслава Фетисова. Таким образом отмечена работа краевого спорткомитета с инвалидспортсменами, за которую как раз Альт и отвечает. Уже, видимо, в Германии в команду Владимира Альта войдут два хорошо знакомых ему спортсмена - бийчинец Николай и Татьяна Ильяченко. На завершившемся этапе Кубка мира во Франции они победили среди слабовидящих спортсменов в соревнованиях биатлонистов и выиграли по «золоту» и «серебру» каждый в лыжных гонках.

До посадки оставалось 16 минут...



1 февраля в 19.54 по нашему времени в фюзеляже идущего на посадку шаттла "Колумбия" неожиданно подскочила температура. В 19.59 корабль начал крениться на левую сторону. Сразу после этого была потеряна связь с Землей. Еще через несколько минут шаттл развалился в небе на куски. Странную картину падающих горящих обломков по телевизору наблюдал весь мир. Погибли семь астронавтов...

Эта катастрофа произошла через 17 лет и семь дней после гибели американского "Челенджера". Тогда американцы приостановили пилотируемые полеты в космос на 34 месяца. И сейчас они вряд ли скоро рискнут послать к МКС свой корабль. Летать будет Россия, а это значит, что на алтайскую землю, над которой пролетают оживленные космические трассы, прольется дождь космических обломков...

Чем облетает все это для жителей Алтайя? Об этом читайте на 3-й странице этого номера.

ЗАКУПАЕТ И ПЕРЕРАБАТЫВАЕТ:

ПШЕНИЦУ

3 кл. и 4 кл. с клейковиной 21-22%, ПОДСОЛНЕЧНИК

ФУРАЖНЫЙ, ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ:

ОВЕС, ГОРОХ, ЯЧМЕНЬ.

г. Алейск, ул.Первомайская, 81, тел.:(253) 21-970, 21-682, 20-756.

70 лет - традиции и качество!

ОСНОВАН В 1932 ГОДУ

МЕЛЬНИК

ЗАКУПАЕМ

- пшеницу
- мягкую и твердую
- 3 и 4 класса
- ДОРОГО!!!

Лицензия № 367 от 27.09.2000 г.

РЕАЛИЗУЕМ

- муку
- крупы
- макароны
- масло подсолнечное
- комбикорма
- отруби

г. Рубцовск (257) 5-34-94 3-88-31
г. Барнаул (22) 222-314
г. Бийск (24) 924-434

Выпускнику — 03

ШКОЛА

В Доме ученых

ТЕМА ДНЯ

ОФИЦИАЛЬНО

Собираясь на ЕГЭ, не забудь паспорт

"АП" не первый раз обращается к теме единого госэкзамена. Но, судя по звонкам наших читателей, вопросов осталось еще много. Сегодня на них отвечает директор Регионального центра обработки информации Сергей КАРАКОВ:



Первые две части экзаменационного задания, можно сказать, "механические" - тут надо конкретно отвечать на конкретные вопросы. А вот третья часть, "С" - уже более творческая.

Двоек на этом экзамене не будет. Даже если ученик не сможет ответить ни на один вопрос (чего даже представить невозможно), в аттестат о среднем образовании ему будет выставлена итоговая оценка за год.

Сколько вопросов в билете? Расскажу о математике, которую сдавать будут все. Три части задания содержат 25 вопросов. На их решение отводится 180 минут.

В первой части "А" - 13 заданий. Выпускнику надо выбрать по одному ответу из нескольких предложенных вариантов по школьному курсу базового уровня "Алгебры и начала анализа 10-11 класса".

В части "В" - 9 заданий повышенного уровня, требующих краткого ответа, либо формулой, либо словом.

Можно ли при сдаче ЕГЭ пользоваться справочным материалом и калькулятором? Калькулятор только на физике и химии. Также на химии можно пользоваться таблицей Менделеева и еще несколькими, включенными в пропуск на экзамен.

Пропуск? А что, без него нельзя? Нет. Допуск на экзамен производится только при наличии пропуска, который выдается ученику в своей школе, и паспорта, номер которого вносится в свидетельство о сдаче ЕГЭ.

Из необходимого на экзамене также обязательно иметь гелевую ручку с черной пастой, иначе могут быть ошибки при считывании результатов компьютером.

принадлежность ответов конкретному ученику можно только в Москве, в Федеральном центре тестирования, куда поступает вся информация по ЕГЭ.

В Региональном центре мы имеем дело с безмянными листками, содержащими ответы, так что повлиять как-то на результаты невозможно.

Где будут сдавать экзамены ученики базовой школы? У себя, но в присутствии "чужих" учителей.

Когда будут известны результаты экзаменов? Предварительные данные мы получим уже через два часа, но по правилам сдачи ЕГЭ результаты должны быть обнародованы в один день для всей страны.

Можно ли при сдаче ЕГЭ пользоваться справочным материалом и калькулятором? Калькулятор только на физике и химии. Также на химии можно пользоваться таблицей Менделеева и еще несколькими, включенными в пропуск на экзамен.

Пропуск? А что, без него нельзя? Нет. Допуск на экзамен производится только при наличии пропуска, который выдается ученику в своей школе, и паспорта, номер которого вносится в свидетельство о сдаче ЕГЭ.

Из необходимого на экзамене также обязательно иметь гелевую ручку с черной пастой, иначе могут быть ошибки при считывании результатов компьютером.

Вопрос задавала Ольга ПОЛЬЩИКОВА.

Предвидения философа Соловьева

Январское заседание краевого философского общества, состоявшееся на днях в Доме ученых, было посвящено 150-летию со дня рождения великого русского философа, поэта и публициста Владимира Соловьева.

Руководитель краевого общества профессор, заведующая кафедрой философии АлтГУ Елена Ушакова говорила о том, что в последние годы в Соловьёве жило мучительное предчувствие приближения века Антихриста.

Поражает, с какой точностью идеи Соловьева подпадают для оценки современной ситуации в России. Своё мнение об этом высказал профессор, маэстро музыки Александр Россинский.

Указом Президента РФ за заслуги в области пищевой промышленности и многолетний добросовестный труд почётное звание "Заслуженный работник пищевой промышленности Российской Федерации" присвоено Стребкову Николаю Андреевичу - директору открытого акционерного общества "Красноярский маслосырзавод" Усть-Пристанского района.

За заслуги в области транспорта и многолетний добросовестный труд почётное звание "Заслуженный работник транспорта Российской Федерации" присвоено Шкарупиной Александру Константиновичу - водителю автомобиля сельскохозяйственного производственного кооператива "Знамя Октября" Солонешенского района.

Об организации работ по созданию краевого Центра предпринимательства

По итогам федерального конкурса на создание двух центров поддержки предпринимательства в числе победителей вошел Алтайский фонд поддержки малого предпринимательства.

Принять участие в реализации проекта создания краевого ЦПП и определить долю участия края в сумме 6,5 млн. рублей.

Определить Алтайский фонд поддержки малого предпринимательства (Лютнев В.Ф.) ответственным исполнителем проекта и заказчиком при заключении договоров на выполнение работ.

Комитету по управлению государственным имуществом Алтайского края (Гуселетова Г.В.) обеспечить передачу здания по ул. Машковской, 19 Алтайскому фонду поддержки малого предпринимательства в качестве имущественного вклада в счет доли края для реализации проекта.

Предусмотреть в распределении капитальных вложений на 2003 год выделение 5 млн. рублей на создание краевого ЦПП.

Для координации всех работ утвердить состав рабочей группы по реализации проекта создания краевого ЦПП согласно приложению.

А.СУРКОВ, глава администрации края.

Девчонки и мальчишки! А также уважаемые взрослые!

У вас появилась уникальная возможность побывать в Москве, в Государственном центральном концертном зале "Россия". Входным билетом на этот праздник может стать ваше участие в конкурсе на соискание Национальной премии "Здоровое поколение XXI".

На вручении премии присутствуют первые лица государства, представители деловой и политической элиты, известные артисты и театральные деятели. Патриарх Московский и всея Руси Алексий II поздравляет всех laureатов и дипломантов и дает благословение на вершине благих дел.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРЕМИЯ

Вопрос — ответ

"АП"-ИНФО

Выплатят ли банки Кыргызстана долги Сбербанке Киргизской ССР?

До 1992 года мы жили в с. Покровка Покровского (ныне Манасского) района Киргизской ССР. Там же и вложили в Сбербанк все накопленные нами деньги - 9 тысяч рублей.

Н. ЛУКАШОВА, с. Н-Кучук, Благовещенского района.

ценные проблемы использования труда мигрантов. Со многими согласен. У нас в доме, на одной площадке со мной, в квартире поменялись хозяева. Новые жильцы затеяли ремонт.

П. И. Барнаул, руководитель управления по делам миграции ГУВД края Иван ШЕНКОВ.

Отвечает начальник управления по делам миграции ГУВД края Иван ШЕНКОВ: По большому счету, никто не против, что иностранные рабочие трудятся на алтайской земле.

А что думает начальство? С интересом прочел в № 6 "АП" материалы селектора "Грачи" улетели... До весны, поселя Анатолий ИВКИН, профессор

Собачья жизнь Рубцовских бомжей определить некуда

Две недели 69-летний инвалид Борис Суров жил в собачьей будке рядом с рубцовским вокзалом, пока кто-то из жалостливых рубцовчан не позвонил в комитет по социальной защите населения. Приехавшие начальник отдела по социальной поддержке Нина Лощаева и заместитель председателя комитета по социальной политике городского Совета депутатов Надежда Синюткина в буквальном смысле содргнулись: мужчина сидел в будке на мокром тряпье, в нечистотах.

БЕЗ БУДУЩЕГО



Ольга СЕРИКОВА.

220 дней живет в медико-социальном отделении Хайдар Каюмов-инвалид, лишившийся рук и ног. У него тоже нет документов, и отдел по социальной поддержке сейчас пытается установить его гражданство. Для таких бедолаг в отделении из 40 коек выделено 5, но сейчас заняты 8.

Вагончик тронется, Каковы шансы на переизбрание в Госдуму у действующих алтайских депутатов? Их возможности оценивает известный специалист по PR

Существует так называемый горизонт прогноза. Это граница, за которой что-либо достоверно прогнозировать невозможно.

Вторая - люди, что рвут, вектор их политических устремлений может за это время качнуться влево или правее в зависимости от процессов, затрагивающих основы их жизни.

главное, что не молчат. Не беда, что приглашенные звезды этими мероприятиями являются зачастую отставные госчиновники. В способности анализировать текущую ситуацию и улаживать это в не- Белокуржье, и ежегодной барнаульской конференции. Команда грамотно действует и в другом плане. Любая помощь депутата округу, всякий его приезд в Барнаул тотчас становится поводом для общения с избирателями.



33,6% голосов избирателей. По политическому статусу независимый депутат. В Госдуме входит в Комитет по делам Федерации и региональной политике.

Может ли кто-то выиграть у Владимира Рыжкова? Да. Если бы участие в избирательной кампании входило в интересы главы администрации Барнаула Владимира Баварина, то его усилия, возможно, оказались бы успешными.



Алексей ГЕРАСИМОВ

Удар дворболом по вредной привычке

Все ближе День защитника Отечества, а значит - очередной (второй) антитабачный суперблиз среди наиболее интересных (по игре и названиям) команд, участвующих в народном чемпионате "АП" по дворболу.

От летнего суперблиза "Антиник" отличается жестким уровнем: если хотя бы один игрок закурит - вся команда снимается. Снег на поле - еще одно испытание волевых и физических качеств. На антитабачном суперблизе 2002 года некоторых игроков-курильщиков в условиях дворбального экстрима хватало на один укороченный тайм (формула матча в суперблизе - два тайма по пятнадцать минут без перерыва) - подвела дышалка. Наглядная демонстрация преимуществ здо-

рового образа жизни для будущих защитников Отечества. По традиции тематические странички "Стадион" и "Команда" объявляют конкурс среди читателей "АП" и болельщиков на трибунах на лучшие антитабачные, антиалкогольные и антинаркотические кричалки. Спонсоры народного чемпионата "АП" по дворболу: ОАО "Барнаульский пивоваренный завод" (Сергей Локтев), ООО "Мария-РА" (Александр Рахисин), ООО "Алтайские стра-



Дворбальный танец на снегу.

ницы" (Эдуард Бородулин), фирма "АСКО-Мед" (Андрей Осипов).

Присоединяйтесь! Контактный телефон: 23-33-11.

АФИША

23 февраля в спортивном манеже АГТУ состоятся краевые соревнования по тяжелой атлетике, посвященные Дню защитника Отечества. Начало в 11.00.

Виталий ДВОРЯНИН Университет на пороге полуфинала

Сыграны все матчи предварительного этапа чемпионата страны по волейболу в сибирской зоне высшей лиги "Б". В заключительном туре барнаульский "Университет" на своей площадке дважды со счетом 3:0 обыграл нижневартовский "Буревестник". В обоих матчах принял участие оправившийся от травмы капитан "Университета" Игорь Костяников. Несмотря на то, что с 21 января наши волейболисты практически не видели мяча (заехав в санаторий "Обь", каляли "физику", готовясь уже к полуфиналу), в первом поединке с нижегородскими студентами они расправились играючи: в третьей партии вели аж со счетом 10:0. А вот во второй день отсутствия игровой практики сказало, да и единственный в сибирской зоне тренер-тренер Елена Бородина, судя по всему, сумела хорошо настроить своих подопечных на повторный поединок с "Университетом". Во второй партии

№	Команда	1	2	3	4	5	6	7	8	Сопн. партии	Оч	Мс
1	Университет Барнаул	2:3 1:3 0:3 0:3	3:2 3:0 0:3 1:3	3:0 3:1 3:2 3:1	3:0 3:0 3:0 3:0	3:0 3:0 3:0 3:0	3:0 3:0 3:0 3:0	3:0 3:1 3:0 3:0	3:0 3:1 3:0 3:0	73:22	51	2
2	Локомотив Новосибирск	3:2 3:1 3:0 3:0	3:0 3:1 3:0 3:0	3:0 3:1 3:2 3:0	3:0 3:0 3:0 3:0	3:0 3:0 3:0 3:0	3:0 3:0 3:0 3:0	3:0 3:0 3:0 3:0	3:0 3:0 3:0 3:0	82:10	54	1
3	Синтез Курган	2:3 0:3 1:3 3:1	0:3 0:3 0:3 0:3	3:0 3:1 3:2 0:3	3:1 3:0 3:0 3:0	3:0 3:0 3:2 3:0	3:0 3:0 3:2 3:0	3:0 3:0 3:1 3:0	3:0 3:0 3:1 3:0	63:33	48	3
4	Самотло-Колледж Нижневартовск	0:3 0:3 2:3 1:3	0:3 0:3 0:3 1:3	0:3 1:3 2:3 3:0	3:0 1:3 3:0 3:0	3:0 3:0 3:0 3:0	3:0 3:0 3:1 3:0	3:0 3:1 3:0 3:0	3:0 3:1 3:0 3:0	52:45	42	4
5	Ягерь Северск	0:3 0:3 0:3 0:3	0:3 0:3 3:2 3:2	1:3 0:3 0:3 0:3	0:3 3:1 0:3 0:3	3:0 2:3 2:3 3:1	3:2 3:2 3:1 3:1	0:3 0:3 3:0 3:1	0:3 0:3 3:0 3:1	38:64	39	6
6	Ямал Ноябрьск	0:3 0:3 0:3 0:3	0:3 0:3 0:3 0:3	1:3 0:3 0:3 0:3	0:3 3:2 0:3 1:3	3:0 3:2 3:2 3:1	1:3 0:3 3:1 0:3	0:3 1:3 2:3 0:3	1:3 1:3 2:3 0:3	16:80	31	8
7	Унтор Нягань	0:3 0:3 0:3 0:3	0:3 0:3 0:3 0:3	0:3 0:3 2:3 0:3	1:3 0:3 1:3 1:3	3:0 3:0 1:3 3:0	3:1 3:0 3:1 3:0	1:3 3:2 1:3 1:3	1:3 3:2 1:3 1:3	25:75	32	7
8	Буревестник ХМАО-НПИ Нижневартовский р-н	0:3 1:3 0:3 0:3	0:3 0:3 1:3 0:3	0:3 1:3 0:3 3:2	0:3 1:3 0:3 1:3	3:0 3:0 3:2 3:0	3:0 3:1 3:1 3:1	3:1 2:3 3:1 3:1	3:1 2:3 3:1 3:1	39:59	39	5

Григорий ПОЛОХОВ Хоккей Омские "ястребы" выбрали в жертву "Мотор"

8 февраля барнаульский "Мотор" в Омске сыграет один матч с местным "Авангардом", который возглавляет на тренерском мостике знаменитый чех Иван Глинка. Это инициатива омичей. Зачем "Авангард", находящийся на третьем месте в суперлиге чемпионата страны, выбрал в игровой паузе в спарринг-партнеры "Мотор", расположившийся на 12-м месте в дивизионе "Восток" высшей лиги - загадка. Даже для президента ХК "Мотор" Вячеслава Бугорского. Сам он рассчитывает использовать момент для укрепления разнообразных связей между двумя клубами. Высказывалось предположение, что омичи хотят посмотреть в деле капитана "Мотора" Афонина, прекрасно проявившего себя в нынешнем сезоне. Но резонно возражение: а зачем для этого вызывать всю команду? Проще пригласить специалистов на матчи "Мотора" в чемпионате. Тем не менее у Евгения

денческой сборной России Бабенко холодно расстался с барнаульцем после выигрыша золотых медалей Всемирной



Афонина, как и у всей команды, появился прекрасный шанс показать себя в выгодной ситуации в высшем свете. По тому, как тренер тюменского "Газовика" и сту-

ниверсиады, можно предположить - Афонин переходит из "Мотора" в другую команду высшей лиги не собирается, его "грееет" только супер-

Сергей КАЗАНЦЕВ Рыболовский спорт Мелочь рейтингу не помеха

В разгар зимы в Павловске на льду местного пруда прошел чемпионат края по ловле рыбы на мормышку. Два с половиной часа ведущие спортсмены края вылавливали из пруда мелкую плотву и окуней. Наибольший улов в итоге оказался у опытного Андрея Калачева - чуть больше 1,3 килограмма. В командной борьбе лучший результат показали спортсмены команды "Мастер": Усов-

Калачев-Мясников. После этих соревнований уверенно продолжают возглавлять краевой рейтинг сильнейших рыболовов-спортсменов Андрей Калачев с суммой мест - 5. Далее в десятку сильнейших входят: Владимир Полосухин (9), Александр Мясников (11), Сергей Гудков (12), Константин Тинин (13), Андрей Кудрявцев (14), Сергей Казанцев (15), Дмитрий Тырышкин (17), Сергей Немцев (21), Андрей Усов (22).

В следующем номере "АП"

Растаемся, чтобы встретиться вновь

Старость - в радость

Профсоюзы - против концепции

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газета "Алтайская правда"

Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.

Редакционная коллегия: А.С.АСТАХОВ, В.В.ДВОРЯНИН, А.С.ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь), И.Г.СЕМЫКИН, В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 656043, г.Барнаул, ул.Королёнка, 105. Телефон для справок по редакции: 35-46-85. Телефон для рекламы: 23-34-78. E-mail: mail@ap.altai.ru. Адрес в Интернете: www.ap.altai.ru

Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, р/с 406028102020000209, к/с 3010181020000000604, БИК 0401173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОН 87100

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ "АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ":

БИЙСК - Е.О.Жукова - (8-24) 22-51-13; КАМЕНЬ-НА-ОБИ - И.Н.Ильиных - (8-214) 2-17-58; РУБЦОВСК - Л.Н.Стрижнин - (8-257) 4-64-48; ЯРОВОЕ - К.К.Сомов - (8-268) 4-32-55; ТАЛЬМЕНКА - Б.К.Рождаственский - (8-291) 2-76-93.

Кулунда - Н.И.Гуртенко - (8-266) 22-4-63; ПОСПЕЛИХА - Ю.С.Савельев - (8-256) 22-2-92;

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотографии, рисунки не возвращаются и не возвращаются. Материалы, помеченные значком R, публикуются на правах рекламы.

Газета зарегистрирована в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации № ПИ 12-1311 от 25 июля 2002 г.

ДВОРЕЦ СПОРТА

24 февраля

Продюсерский центр "ГОСТИ ИЗ БУДУЩЕГО" представляет две самые популярные группы страны "РУКИ ВВЕРХ" и "ГОСТИ ИЗ БУДУЩЕГО" в 4-часовом супершоу! А также ди-джей КЕФИР из Санкт-Петербурга, МЕГАСВЕТ! ВЗРЫВНОЙ ЗВУК.

Начало - в 19.00 час.

Генеральный спонсор "Авиакомпания "СИБИРЬ"

Справки: 36-78-15, 36-78-20, 36-78-19.

Автомобильный сервис

РЕМОНТ ДИЗЕЛЬНОЙ ТОПЛИВНОЙ АППАРАТУРЫ отечественного производства

Гарантия

превышает данное объявление предоставляется СКИДКА 10% за выполненные работы.

ул. Космонавтов, 71, т.(3852) 51-53-54.

Специализированные магазины ВСЕ ДЛЯ УАЗ

Автомобили, запчасти, сервис

- Предпродажная подготовка
- Гарантия и ТО
- Обмен б/у на новые
- Прием автомобилей на комиссионную продажу
- Кредит, лизинг

Адреса магазинов:

г. Барнаул: ул. Малахова, 153-а, тел./факс 35-22-99, 35-22-98; ул. С.Забавина, 18-а, тел. 77-46-34; ул. Юрина, 209, "Макси-1"; СТО - Малахова, 161, тел. 44-37-74.

ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ НА КОМПЛЕКТАЦИЮ И РЕАЛИЗУЕМ:

- пластину резиновую ТМКС, МБС от 1 до 40 мм от 1 до 20 мм
- пластину вакуумную - губчатую пластину 3-20 мм
- паронит от 0,6-6 мм
- эбонит, стержни D от 15 до 65 мм
- фторопласт-стержни D от 10 до 80 мм
- фторопласт листовый от 3 до 40 мм
- оргстекло прозрачное, матовое, цветное
- шнур резиновый
- стеклотекстолит
- текстолит ПТ
- винилпласт листовый
- полипропилен листовый
- миканит, кг
- стеклотенту, м
- капрон
- рукава всасывающие, гофрированные
- рукава напорные для воды
- рукава пневматические
- рукава напорные для бензина
- рукава штуртурные
- рукава в/д с мет. опл.
- рукава КЦ
- рукава для газовой сварки
- рукава диоритовые
- углепокарное оборудование
- мясоперерабатывающие электрические плиты
- жарочные шкафы
- холодильники промышленные.

Тел. 22-12-79.

ЗАО "СОЮЗМУКА"

Побеждает конкурс "ЛУЧШИЙ АЛТАЙСКИЙ ТОВАР ГОДА"

Принимает на переработку и закупает **ПШЕНИЦУ, ГОРОХ**

г. Барнаул, ул. Звездная, 15

тел. (385-2) 38-52-17, 38-52-52, факс 38-52-16

ЗАКУПАЕМ ПШЕНИЦУ МУКУ Т.31-32-35

"АЛТАЙНАБСЫТ" ул. Молодежная, 172 тел. 62-46-66.

МЕТАЛЛОПРОКАТ 2-10мм, ТРУБЫ 15-108мм, ГИПОХЛОРИД КАЛЬЦИЯ, ОРГСТЕКЛО, ЭЛЕКТРОЛАМПЫ, ЦЕМЕНТ, ТЕЛОГРЕЙКИ, ВЕРХОНКИ, КОВРОВЫЕ ПОКРЫТИЯ И ДРУГАЯ ПРОДУКЦИЯ.

Куплю двигатель на КАМАЗ

т. 77-43-56, 36-28-68

КУПИМ МЕЛНИЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ:

- валковые станки;
- рассева ЗРШ.

Тел. (298) 22-0-37 (Советское КП).

Куплю СЕМЕНА ГРЕЧИХИ

Тел.: (3852) 32-73-48, (295) 4-49-54, 4-30-49.

Закупаем НЕИСПРАВНЫЕ ТОПЛИВНЫЕ НАСОСЫ.

Тел. (385-2) 51-53-54.

ОАО "Алтайагропромснаб" РЕАЛИЗУЕТ:

- СТЕЛЛАЖИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
- КОНТЕЙНЕРЫ ТРЕХТОНЫЕ.

Справки по тел.: 24-84-95, 31-49-72.

"АЛТАЙПРОМСНАБ" ПОСТОЯННО РЕАЛИЗУЕТ:

- СВАРОЧНЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ
- ВЫПРЯМИТЕЛИ
- СТЕКЛО ТИС
- МАСКИ СВАРЩИКА, ОЧКИ
- ГАЗСВАРОЧНЫЕ КОМПЛЕКТЫ
- РУКАВ КИСЛОРОДНЫЙ
- ПИЛЫ ДИСКОВЫЕ
- СРЕДСТВА ЗАЩИТЫ
- КРУГИ АБРАЗИВНЫЕ
- ШКУРУШ ШЛИФОВАЛЬНУЮ
- РАБОЧУЮ ОДЕЖДУ
- ЭЛЕКТРОДЫ МР-З
- ЭЛЕКТРОДЫ ОК
- ИНСТРУМЕНТ

тел. 61-10-73, 61-10-83, (07-999)

ВЕНТИЛЯТОРЫ

- ⇒ ОСЕВЫЕ
- ⇒ КРЫШНЫЕ
- ⇒ ПЫЛЕВЫЕ
- ⇒ ЦЕНТРОБЕЖНЫЕ

Цены завода-изготовителя

Тел./факс: 37-95-97, 37-89-32, 26-78-31.

Открытое акционерное общество "СИБЭЛЕКТРОСЕТЬСТРОЙ", 630093, Российская Федерация, г.Новосибирск, ул.Свердлова, 5, уведомляет акционеров общества о проведении 10 марта 2003 года

ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ в форме совместного присутствия по адресу: г. Новосибирск, пр. Дзержинского, 87.

Начало собрания - в 11.00 часов. Регистрация акционеров будет проводиться по месту проведения собрания 30 марта 2003 г. с 10.00 час.

Список акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, составлен на основании данных регистра акционеров по состоянию на 24 января 2003 г.

Повестка дня собрания:

1. Досрочное прекращение полномочий совета директоров ОАО "Сибэлэктросетьстрой".
2. Избрание членов совета директоров ОАО "Сибэлэктросетьстрой".
3. Утверждение устава ОАО "Сибэлэктросетьстрой" в новой редакции.

Необходимую информацию, подлежащую представлению акционерам при подготовке к проведению собрания акционеров, можно получить с 10 марта 2003 года в рабочие дни с 9.00 до 16.00 час. по адресу: г. Москва, Балаклавский проспект, дом 28-в. Лица, прибывшие для регистрации и участия в работе собрания, должны иметь при себе документ, удостоверяющий личность. Представители акционеров также должны иметь надлежащим образом оформленную доверенность.

Акционеры вправе лично принять участие в собрании или направить заполненные бюллетени для голосования по адресу: 117452, г. Москва, Балаклавский проспект, дом 28-в, до 27 марта 2003 г.

Уважаемые акционеры ОАО "Кондитерская фабрика"!

Уведомляем вас о том, что в соответствии с решением совета директоров ОАО "Кондитерская фабрика" от 4 февраля 2003 г. принято решение о проведении годового общего собрания акционеров открытого акционерного общества "Кондитерская фабрика". Собрание состоится 11 марта 2003 г. в 15.00 час. по адресу: 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Л. Толстого, 34.

Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составляется по данным регистра акционеров по состоянию на 5 февраля 2003 г.

Повестка дня общего собрания акционеров:

1. О возложении функций счетной комиссии на регистратора общества - Барнаульский филиал ООО "Акционер".
2. Избрание председателя собрания.
3. Избрание секретаря собрания.
4. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, отчета о прибылях и убытках ОАО "Кондитерская фабрика" по результатам 2002 финансового года.
5. Избрание ревизора ОАО "Кондитерская фабрика".
6. Избрание членов совета директоров ОАО "Кондитерская фабрика".
7. Утверждение аудиторского общества.
8. Увеличение уставного капитала ОАО "Кондитерская фабрика" путем размещения дополнительных акций по закрытой подписке.
9. Консолидация акций ОАО "Кондитерская фабрика".

Акционеры могут ознакомиться с подлежащими предоставлению при подготовке к проведению собрания материалами с 20 февраля 2003 г. в помещении ОАО "Кондитерская фабрика" по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Л. Толстого, 34.

АгрЦентр Торговый представитель ведущих заводов России

АВТОМОБИЛИ: ЗИЛ, ГАЗ, ГАЗЕЛИ. ТРАКТОРА: Т-25, МТЗ-82, Т-4А, ЛТЗ-155; запчасти к ним и комбайнам.

аккумуляторы, шины, масла, солидол, подшипники, ремни и др.

трактора и комбайны в кредит

Адрес: Барнаул, ул. Попова, 200. тел.: (3852) 39-19-71, 46-16-83, ф./т. 45-86-40. e-mail: agrcentr@ab.ru

ТОРГОВО-ФИНАНСОВАЯ КОМПАНИЯ "ЕВРОПА" Официальный дилер ОАО "Ростсельмаш"

Липецкий тракторный завод Минский тракторный завод

г. Барнаул, Павловский тракт, 206, т/ф (3852) 29-94-41, 38-53-16, 38-53-08

РЕАЛИЗУЕМ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ:

ТРАКТОРЫ МТЗ, ЛТЗ

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ на Т-4, МТЗ, ДТ-75 на комбайн "Нива", "Енисей"

Аккумуляторы г. Тюмень

Посевная, почвообрабатывающая техника

Комплектом пакет заявок на КОМБАЙНЫ "ДОН", "НИВА" по ценам ниже заводских!!!

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ: цемент, кирпич, шифер, трубы, карболит, рубероид и многое другое !!!

Скидки !!! Льготная доставка ! Посредником вознаграждение.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВОЙВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ

Сдано в печать - в 15.00

Выход по графику - 17.30

Индекс 50300.

ТИРАЖ 75792 экз.

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (кройной номер), субботу.

Отпечатано в ГИПЦ "Алтай" (ул. Королёнка, 105) на бумаге АО "Саликамбулпром".

Заказ № 239.